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Σταύρος Μπαλογιάννης, Ομότιμος Καθηγητής Ιατρικής ΑΠΘ

O Αγ. Λουκάς δίδαξε ότι ο γιατρός πρέπει να συμμετέχει στον πόνο των ασθενών 
με πολλή συμπόνοια, επικοινωνώντας με τον ασθενή για να μπει στο βωμό της 
ψυχής του και να θεραπεύσει την εσωτερική διάσταση του πόνου, που συνήθως 
είναι πιο σοβαρός από τον σωματικό πόνο. Δίδαξε στους μαθητές του ότι ο 
γιατρός πρέπει να θυσιαστεί προς όφελος των ασθενών. Πρέπει να έχει τη θυσία 
αγάπη και συμπόνοια ως σύμβολο γνώσης, ελέους και ευεργεσίας.

Πρέπει να ανιχνεύσει νέους πρωτότυπους τρόπους για να προχωρήσει σε μια 
επιτυχημένη θεραπεία του ασθενούς και να αγνοήσει την κριτική και την ειρωνεία 
του περιβάλλοντός του.
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Δίδαξε, με τη δική του συμπεριφορά και στάση, την αξία της αξιοπρέπειας, τον 
αυτοέλεγχο, την αυτογνωσία, την ευγνωμοσύνη, τη μετάνοια, την εσωτερική 
ειρήνη, την αλήθεια, την ψυχική δύναμη, την καλοσύνη, την ευγένεια, το πνεύμα 
της χριστιανικής αγάπης και την υπέροχη αξία της Ορθόδοξης πνευματικότητα σε 
οποιαδήποτε πτυχή της ζωής και σε οποιοδήποτε σημείο: στο νοσοκομείο, 
αμφιθέατρο, γραφεία ανακρίσεων, δικαστήρια, φυλακή και εξορία.

Τα τελευταία χρόνια της ζωής του η εναρμόνιση της ιατρικής και χειρουργική 
επέμβαση με το ποιμαντικό του έργο φιλανθρωπίας και ελέους ήταν ένα ιδιαίτερο 
δώρο, που χορηγήθηκε από τον Κύριο.

Έγραψε στα παιδιά του το 1956: ′′ Στις επιστημονικές σας προσπάθειες και στις 
προσπάθειές σας να μελετήσετε τα μυστήρια της φύσης, δεν πρέπει να 
αναζητήσετε τη δική σας δόξα αλλά μόνο να μειώσετε τον πόνο των άρρωστων 
και ανήμπορων ανθρώπων σας (Αρχιεπίσκοπος Λούκα (Βοϊνο-Γιασενέτσκι) ′′ 
Ερωτεύτηκα τα βάσανα «.» Αυτοβιογραφία, Εκδοτικός Οίκος Αδελφότητας στο 
όνομα του St. Ιγνατίου Σταυρούπολης 2011).

Απόσπασμα από τον Σταύρο Ι. Μπαλογιάννη: Ο Άγιος Λουκάς Μητροπολίτης 
Συμφερούπολης ως ιατρός, χειρουργός και ακαδημαϊκός καθηγητής, Αναλογία. Η 
Θεολογία της Ρωσικής Διασποράς 2020 8: 25-44..
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